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Informatika az egészségügyben: 
e-Egészségügy
Interjú Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszterrel
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Az utóbbi években komoly, kormány szintû törekvés
látható abban a vonatkozásban, hogy hazánk relatív el-
maradottságát az információs technológiák alkalmazá-
sában felszámoljuk. A központi erôfeszítések felgyorsít-
ják az általános célú informatikai infrastruktúra kiépülé-
sét. Nyilvánvaló, hogy a folyamatban lévô fejlesztések az
egészségügyi ellátás, vagy a megelôzés területén is új,
kedvezô hátteret teremtenek a fejlôdéshez. A munka- és
költségigényes alkalmazás-specifikus szoftver és hard-
ver elemek elôteremtése/kifejlesztése nem kerülhetô
meg, sôt, az egészségügyi informatika területén jogi,
szervezeti változások is szükségesek a modernizálás
végrehajtásához.  

Kovács Kálmán miniszter urat a korszerû e-Egész-
ségügy általános kereteinek kialakításával kapcsolatban
kérdeztük.  Kíváncsiak voltunk arra is, hogy az IHM által
vezényelt / koordinált modernizációs folyamat finanszí-
rozása az egészségügyi ágazat esetében miként oszlik
meg az IHM és az ESZCSM között.

Az egészségügynek a Kormány információs társa-
dalommal kapcsolatos stratégiájában kiemelt a szere-
pe. Az egészségügyi ágazatban jelenleg nincsenek köz-
pontilag finanszírozott informatikai projektek. Kérjük
tájékoztatását, hogy az egészségügyi informatikában,
milyen központi támogatásokra, erôforrásokra számít-
hatunk?

A kormány az elmúlt héten fogadta el a Magyar Informá-
ciós Társadalom Stratégiát (MITS), amely 19 központi, ki-
emelt programjának egyike az egészségügy „elektronikus”
modernizációja.

Az ESZCSM stratégiájának (MITSesz) elôkészítése és
kidolgozása, az egészségügy modernizációjáról szóló prog-
ram informatikai feltételeinek kimunkálása az IHM támogatá-
sával készült el. Az IHM társfinanszírozóként támogatja a
„központi kiemelt” programokat valamennyi, így az egész-
ségügyi és szociális ágazat területén is. Ezen felül a tárca
kormányzati szinten megteremti az elektronizált közszolgál-
tatás számos elôfeltételét, mint amilyen például:

• a közháló: a népegészségügyi program támogatása, a
szélessávú internetes használat elterjesztése, az egész-
ségügyi, egészségbiztosítási menedzsment telekommu-
nikációs feltételeinek biztosítása;

• az intelligens kártya, az informatikai biztonság, a digitális

aláírás részstratégiák kidolgozása valamint az e-kor-
mányzati alkalmazásokat elôkészítô technikai feltétel-
rendszer kimunkálása: a betegkövetést és a korszerû
egészségügyi finanszírozási rendszert és nem utolsó
sorban az Európai Egészségbiztosítási Kártya bevezeté-
sét elôsegítô egészségügyi kártya alkalmazási feltételeit
készíti elô.

A tárca támogatja az ESzCsM különbözô portálok kiala-
kítására irányuló törekvését. Ez minôségi változást jelent,
hisz az így létrejövô, különbözô tartalmú portálok a zártkörû
szakmai tájékoztatáson kívül a lakosság tájékoztatását is
szolgálják. Ez a kezdete egy folyamatnak, amely az egész-
ségügyi szféra (intézmények, szolgáltatások) és a lakosság
közötti kommunikáció kialakulását eredményezi. Az alap-
szintû szolgáltatásokat nyújtó portálok a jövô év elsô felében
készülnek el.   

Az ez évi együttmûködés keretében az IHM olyan ágaza-
ti tartalomfejlesztéseket is támogat, mint a fogalomtárak, az
e-egészségügyi szabványok alkalmazásának elôkészítése.

Az EU csatlakozás kapcsán kialakulnak az európai-
hoz hasonló hazai régiók. Milyen szerepe lesz a betegel-
látást támogató rendszermegoldásoknak az európaihoz
hasonló hazai régiók kialakulása után a regionális infor-
matikai rendszerekben?

A közigazgatási értelemben vett régiók kialakulása
hosszú folyamat, így a regionális elvárások is nehezebben
fogalmazódnak meg. Tudjuk és tapasztaljuk, hogy a kiala-
kított statisztikai régiók között nagyok az infrastrukturális
különbségek.  Ezeket a különbségeket az IHM számos pá-
lyázatával, projektjével igyekszik csökkenteni, általában ja-
vítva a regionális fejlesztések feltételeit. Ez ad lehetôséget
a beteg-háziorvos-kórház relációkban a kommunikáció javí-
tására.

Az IHM – ESZCSM együttmûködési megállapodás kere-
tében ebben az évben az IHM konkrét támogatást nyújt az e-
egészségügyi regionális mintarendszerek bevezetéséhez,
az EU6fp – IST projektek megalapozásához.

A regionális ellátást, tájékoztatást segíti természetesen
az elôbb említett portálok megjelenése is. 

A kutatás-fejlesztési támogatások keretében több régió-
ban is rendkívül színvonalas munka folyik a képfeldolgozó
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mintarendszerek kialakítása területén. E technológia elterjesz-
tésére az IHM és az ESZCSM közösen keresi a megoldást.     

Milyen lehetôségeket biztosít a Minisztérium, hogy a
kórházak és rendelôintézetek a versenyszférában meg-
szokott, informatikai infrastruktúrával és számítógépes
rendszerrel rendelkezzenek?

Az IHM az innovációt elôsegítô K+F pályázatok kiírásával
és menedzselésével (lásd: ITEM pályázatok) közvetve támo-
gat minden, az ún. orvosi munkahelyek (az orvos – beteg ta-
lálkozások színhelyei) információs és kommunikációs tech-
nológiai (IKT) feltételeit javító kezdeményezést. Ez megfelel
az EU eHealth programjában megfogalmazott „best practice”
rendezôelvnek is.

Magyarországon az informatika egészségügyi hasz-
nosításával kapcsolatos kutatások meghatározó része
idáig az OM, az EU IST és újabban az IHM forrásaira tá-
maszkodva történt. Ezen projektek jórészt mûködô min-
tarendszerek kialakítását tûzték ki célul, de alig valósul
meg az eljárások szélesebb körû elterjesztése. Mindezek
fényében a kormányzat milyen támogatásokban kívánja
részesíteni a hazai egészségügyi, orvosi informatikai ku-
tatási – fejlesztési programokat?

A pályázati úton elnyert támogatásokkal kifejlesztett
mintarendszerek elterjesztése az egészségügy területén
nem az IHM feladata, hanem a szaktárca kompetenciájába
tartozik. Mindezek ellenére az IHM a fenti kezdeményezés-
sel az egészségügyi és szociális informatika irányában
szándékozik kezdeményezô készségét kifejezni, és támo-
gatni kívánja a K+F projektek eredményeinek szélesebb
körû terjesztését, és az innovációt elôsegítô hasznosítását
(eurokonform projektkövetô monitoring rendszer kidolgo-
zása és mûködtetése, ún. „innovációs térképek” elkészíté-
se és karbantartása stb.).

A konkrét kutatás-fejlesztési eredményekrôl igen ked-
vezô képet mutatott a közelmúltban megrendezett XXIII.
Centenáriumi Neumann Kollokvium, ahol a fejlesztôk és a
közigazgatási szakértôk megismerhették a többféle pályá-
zati forrásból támogatott kutatás-fejlesztési irányokat, és
az egyes kutatások eredményeit. Az értékelés folyamán
megegyezés született arra vonatkozóan, hogy az eredmé-
nyeket kategorizálni kell a további fejlesztéseket igénylô
vagy az alkalmazásba vehetô besorolás alapján. Az elôb-
biek a hagyományos pályázati módszerekkel támogatha-
tók a továbbiakban is, azonban a terjesztés és alkalmazás-
ba vétel feltételeit még ki kell dolgozni. Ebben az IHM is
szívesen közremûködik.      


